OoObeMbl
[EOMETPUYECKMX TEA

BbINMOAHNAA

CTYAEHTKA

2 KYPCA, CINEULMAABHOCTU
C(AEAOTTPOMN3BOACTBOW,
AHEBHOIO OTAEAEHW4
KAPABYTOBA AHHA

AYTAHCK 2017




1. Pacyem obbemMa yusiuHopa

LinnnHgp - reomeTtpuyeckoe Teno, orpaHNYeHHoe UMIMHAPUYECKON NOBEPXHOCTLIO (Ha3biBaeMon HOKoBOM
NOBEPXHOCTLIO UUNUHApPa) U He boree YemM ABYMSA MOBEPXHOCTAMMU (OCHOBaHUSAMU unnuHapa). Uunuugp -

KPYrOBOW €CN B OCHOBaHMM €ro NEeXUT KPYT.

dopmyrbl Ana pacyeta obbema uunuHapa:

1) O6beM umMnNMHOpPa paBeH NPou3BeaeHNIO NoLwaan OCHOBaHNS Ha BbICOTY.

2) Obbem unnmnHapa paseH npounssegeHnto Yucna nu (3.1415) Ha kBagpaT pagnyca OCHOBaHMA Ha BbICOTY
V - 06bem uunmHgpa

R T't' S - nnowanb OCHOBaHWS LMNVMHAPa
R
'- h - BbICOTa UMNAUHApA
' E,h'
»l;— ) ! 1T - yncrno nm (3.1415)
g § oo

\y r - pagnyc umnmnHgpa




Hantn 06beM umnmnuapa, paanyc ocHoBaHusl- 5¢cM, a BbicoTa 7
CM

PelueHue:

Ecnn paauyc ocHoBaHns R=4 cM 1 BbicoTa H = 5 cM, TO 06bem
V umnuHAapa

V=1TR2H=1"42'5=8011(CM3)
OTBeT: 801 CM3



PeweHue 3aanauy

BbpicoTa mU/JIMHAPpA 8AM, paJHuyCc OCHOBAHHUA S5AM. [IM/JIMHAP MepecedyeH
IIJIOCKOCThIO TAK, YTO B CeEUeHHUHU MoJsiyuyaeTcd KBaapaTt. HalauTe pacctodHHUe

OT 29TOI'o CeHeHHA J0O OCH.
JdaHo:

MUJINHADP,
OA=R=5 gm
OO0, =8 am; OO, — BpICOTaA LWJIUH/APA
OK paccrtoaHue OoT cedeHUs J0 OCHh
Haritu: OK

Pemenue:
1. Cevyenuem aBiaaeTtca kpaapar ABCD, zauauur AB=AD=00,=8am

2. Paccmorpum A AOD- paBHoGeapeHHbIN, npoeegeM OK nepnenaukyaapHo k AD.

AD 3
3. Torma AK= =— =4(di )
2 2
4. Uz &5 AOK — nanigem OK no TeopeMe
[Mup aropa

OK =+ AO* —~ AR 2 =«/57 4% =x/25—16 =3(4i )
\ OT1BeT: OK= 3 oM.

K Jamadda Ne 3\

/




KOHYC - TEAO, MOAYYEHHOE OOBbEAMHEHMEM BCEX AYHEM, MCXOAALLLIMX M3 OAHOM
TOYKU (BEPLUMHBI KOHYCA) U1 MPOXOAJLLMX YEPES MAOCKYIO NMOBEPXHOCTb.
KoYTrAbIM KOHYC MOXET OblITb MOAYYEH BPALLLEHMEM MPIMOYTOABHOTO
TPEYrOAbHUKA BOKPYI OAHOIO M3 €ro KATETOB, MO3TOMY KPYTAbIM KOHYC
HQ3bIBAKOT TAKXKE KOHYCOM BPALLLEHMS.

POPMYAbI AAS BBIMMCAEHMS OOBEMA KOHYCQ:

1) OBbbeM KOHYCA PABEH OAHOM TPETU MPOM3BEAEHNI MAOLLLOAM OCHOBAHMS
HQ BbICOTY.

2) OObeM KOHYCO PABEH OAHOM TPETU NPOU3BEAEHUA YUCAQ MK (3.1415) HA
KBAAPQAT POAMYCO OCHOBAHMS HA BbICOTY.



POPMYAA KOHYCO

2 [ V - 06bem KoHyca
S - nnowagb OCHOBaHWA KOHYCa
h - BbICOTa KOHYyCa

o T - yncno nu (3.14195)

v
L

r - paguyc KoHyca



Hamntn obbem KOHYCA, AMOMETP KOTOPOro OCHOBAHMS
POBEH 8 CM, A BbICOTA 3 CM

PeLueHume:

EcAm AnaMmeTp OCHOBAHMA D=8 CM M1 BbICOTA KOHYCA H= 3
CM, TO POAMYC OCHOBAHMUS

R=D/2=8/2=4 (cM) 1 0ObeEM KOHYCO
V=1/3mR2H=1/311-42-3=16TT(CM?3)

OTBeT: 16T CM3



8. OceBBIM CeUeHHEeM KOHVCa gSBageTCcH paBHooezxpermbm IIPAMO-
VIOIOBHBIH 'rpevroszm naomans KoToporo 9 Mo
HafianaTe 0o0OBheM KOHVCA.

176 =%7&:R2 = %K-OB?' - SO .
B paBHOGenpeHHOM NIpPpAMOVIOJABHOM TPeyIoidbHHRE 4585 45=5S5 u

s—lAS SB—ATS-_

‘—' —_

Tak uto A4S = BS =+/2.5 = 2.9 = 3.2 (a1).
1

Torma 4B =452+ BS2 = f18+18 = 6 (a1) H.‘i0=?.f1B — 3 ().

datee B ASAO: OS = AS -sin45° = 3+/2 . 2= =3().

Tak guTo V=%KAO‘2-SO=%-T{-32-3—9K(M) 28 26 (ar).

OTBeT: ~28.26 2.



3. O6bem Wwapa

LLlop-2T0 reomeTpmyeckoe TeA0, ODPA30BAHHOE B PE3YALTATE
BOALLEHMS MOAYKPYId HO OCKM CBOETO AMAMETPA.

OBbeM LLAPA MOXHO BbIYHUCAMTb MO DOPMYAE:

. 4 e R — paamyc LLapd

V — obbem LWapa

m—3.14



‘Hantn obbem wapa, guameTp KOTOPOMY paBeH 6 CM

PelueHue:
Ecnu gnametp wapa D=6 cm, To paguyc wapa R=D/2=6/2=3 (cm) n obbem wapa

Vv=4/3 -TTR3=4/311-33=4/311-27=361T (CM?3)
OTBeT: 3611 CM3



29. Ifap, pammve KoToporo 41 oM, nmepeceueH ILIOCKOCTRIO HAa pac-
CTOSHHH 91M OT LEeHTpa.
HanauTte miomais CeueHHns.

Cie

B npamoyroasHoM A4OB no Teopeme ITudaropa:

AB= \/ OB2 — OA2 = \/ 412 - 92 =40(mv). Torga noomangs ceueHHS
S=1.AB =T - 40° = 1600n(ma’) = 161(>0).
OtBeT: 167 M.




[MPU3MA — MHOTOTPAHHMK, 2 TPAHU 3TO KOHTPY3HTHbIE (POBHbIE) MHOTOYTOABHMKM, KOTOPbIE AEXAT B
NAPAAAEAbHBIX MAOCKOCTAX, O OCTABLLMECS TPAHU — NAPAAAEAOTPAMMBI, MMEIOLLIME ODLLIME CTOPOHD
C 3TMMM MHOTOYTOAbHMKAMM. AMOO (4TO TOXXKE CAMOE) — 3TO MHOTFOIPAHHMK, OCHOBAHUIMM KOTOPOTO
ABASIOTCS POABHbIE MHOTOYTOABHUKM, O OOKOBbIMW FPAHAMM — MAPAAAEAOTOAMMBI.

[Mor3Ma IBAIETCS PA3ZHOBUMAHOCTBIO LIMAMHAPC

£\

roe V - o6bem npusmbl, I ,
1.
So - nnowagb OCHOBaHUS NPU3Mbl, V = Soh J_ -L

N

h - BbICOTa NpU3Mbl.




Obbem npuamesl paseH 150 cm?, a nnowaab ocHoBaHusA- 10 cm?. HainTu BbICOTY
NPU3MbI

PeweHune:

Ecnu obbem npusmbl V=SocH= 10 cm?, TO BbiCcOTa NPU3MbI
H=V/SocH=150/10=15 (cm)

OtBeT: 15 cm



12. B HakKTOHHOH TITpevIOoIdbHOH IIPH3MEe PpacCcTOSHHS MeXOYy OoKO-
BHBIMII pebpa;»m PpaBsHSBI 2/ cnt, 153 o 1 40 o, Hailaguare PAcCTOSHHE Me-
FRITY OOIBIeH DOKOBOIE IPAHBIO H IPOTHBOJISKAIIIHAM OOKOBBIM PEeOpPOM.
8,

ITvecTs ceueHHe AINK mTepIeHIHEKVISPDHO DOKOBBIM peOpanM IIPpH3MBI.
Toroa B AMNK-

NIN = 153cna, VK = 37cnr | MK — 400

ITcxonoOoe paccrosHHEe paBHO BhRICOTES, IDpoBedeHHOH B AAINK K
CoapInel CTOPOHEe., TO eCcTIh N 1aoe N | ATK

ITTmomaab AAINK ¢ oaHOH CTOPOHDBI pasHaA:s

S=/pm-aXp-bXp-c) =
JA5(AS5-40)X(45-37)(45-13) = ~f45-5-8-32 =240 (car).

— . -
C OpYTOH CTOPOHSBL 5= — AT NH TaxK 910

-~
.

> o g ¥
NH=— 25 —— =10 =12 (cn).
ATK 40

OrtTBeT- 12 ot




5 OBbbem MMPAMUADI

B reometpmm NnMpammMAOM HA3bIBAIOT TEAO, KOTOPOE MMEET B OCHOBAHMM MHOTOYTOABHMK, O BCE
ero rpPaHM NPEACTABAIIOT CODOU TPEYTOAbHUMKM C OBLLIEWN BEPLUMHOM. B 30BMCUMMOCTH OT TOTO,
KAKAA MMEHHO omrypa AEXMT B OCHOBOHMM, MMPAMMUMALI MOAPAZAEAIOTCA HA TPEYTOAbHbIE,
YETbIPEXYTOAbHbIE, MATUYTOAbHBLIE U T.A. KpOME TOro, PA3AMYAIOT MPABUAbHBLIE, YCEYEHHbIE,
MNPAMOYTOAbHbIE U MPOOU3BOAbHBLIE MUMPAMUABI. POPMYAD AAA BBIMMCAEHUI ODBbEMA STOTO TEAQ HE
OTAMYAETCH CAOXKHOCTbIO M BCEM M3BECTHA M3 LLIKOABHOIO KYPCQO TrEOMETPUMN.

h — BblCcOTa NUpamMuabl

|
— . S — nnowaab OCHOBAHUSA
V 3 SOCH H ABCDE

V — 06bem nupamubl



Hantn 06beM nupamuabl, Niaowaab OCHOBaHUS KOTOPOW paBHa
36 cM2,a BbICOTa 8 CM

PelueHue:
V=1/3SocHH=1/3-36"8= 96(cm3)

OTtBeT: 96 cMm3



63. B IIpaBHJIBHOH HeThIPpeXyIOJIbHOH IIHpamMHaIse OOROBaﬁ DoBepX-
HOCTH paBHa 14,76 M~ . A TIOSTHAS IIOBEPXHOCTE — 18 n- Hafinure cTo-

POHY OCHOBAHHA I1 BEHICOTY IIHpAaMIHIObI.

I momanges OCHOBaHHS paBHa Pa3HOCTH IIocIamel MOJIHOH n DOKO-
BOH MOBEPXHOCTH. 10 eCTb Sgee: = S — S5, = 18 — 14 76 = 3,._4(\1“)

Taxk KaxKk ABCD — xBazpaT. TO AB=.,;' oo — J3.24 = 1.8 (a1
TaxK Kak B OPpaBHIILHOH IIHpaMHIe

Seox =% -P-71, Toe P — mepHMeTp OCHOBaHHSA H /7 — anodenma, 1O
IIoaydHaen. 94To
> » X < &2
h—=SAr—= 226ex _ 2 Scox _ 2°1%.76 _ 44
Y 4- 4B 4-18

Adatee. 1o Teopeme [Ilndaropa B ASOAT-

SO =~/SM>—0OArr? = f41%2 —0.97 = 4(»1). Tak xaK OM=%A_B = 0.9(2).

OTrTBeT: 1.8 v T 4 M.



6. O6BbEM NMPSIMOYTrOAbHOIO

napasAeAenunesd

[MapaareArenmnesom HA3bIBAETCH NPU3MA, OCHOBAOHME KOTOPOM MAPAAAEAOTPAMM. [TapaAreAenmnea
MMEET LLECTb IPAHEN, U BCE OHM — MAPAAAEAOTPAMMBbI. [TApAAAEAENUNEA, YETBIDE OOKOBbLIE TPOAHM

KOTOPOro — MPSMOYTOAbHMKM, HO3bIBAETCS MPSMbIM. [TOIMOM MAPTAAAEAENUMNEA Y KOTOPOIO BCE LLIECTb
rOAHEN NPAMOYTOABHUKM, HO3bIBAETCS MPAMOYTOAbHBIA.

OBObEM MPIMOYTOABHOTO MAPAAAEAEMUNEAQ PABEH MPOOMU3IBEAEHMIO MAOLLLOAM OCHOBAHMS HO BbICOTY

V= abc a, b, c- ctopoHbl napannenenunena




Hantn oObem NPSIMOYrOABHOIO NAPAAAEAENUNEAD, AUHEWHbBIE PA3MEPDI
KOTOPOTO PABHbI 3 CM, 4 CM U SCM

PelLueHune:

ECAM AMHEWHbBIE PA3ZMEPDLI MPAMOYTOABHOTO MAPAAAEAEMMNEAQ Q=3 CM, b=4
CM U C=5 CM, TO ero obbem

V=abc=3.4.5=60 (cm?3)

OTBeT: 60 cM3



33. BoKOoBOe pedpo IPpaMOI O [Iapalejlendanena 5 M. CTOPOHBI OCHO-
BaHHAT © M H 8 M, a OOHAa H3 IJHaroHalieHd ocHoBaHHuA 12xn HaliguTe IHa-
rOHAaIH ODaparieendaneaa.

OcHOBaHHE IapauielleIHIena —— DapajurexorpammsM 4AB5C7) co cTo-
poHaMH 45=06 nm. _47D=8 M M gHEaroHaIbro 4C=12 1, Tax KaxK B Imapai-
JeorpaMmMe CyMMa KBaJpaToB BCEeX CTOPOH paBHa CcyMMe KBaiaparToB
aHaroHazieii, To 2- 4B+ 24D = 4C° + BD". OTKVOa noJIyadacn:

S

BD—~2.- AB2 +2 - 4D? — 4c? = f2.-62+2-82_122 = /56 (a0
daree. B IPSIMOVIOIABHOM AACC) o Teopene Ilundaropa:s

AC:; = J.4C2+CC'12 -—-\)'122-!-52 = 13(x). A B IOpIMOVIOIABHOM

2

> 2 ~>
ABEB\D 5.0 =\{{BD‘ - BB;? — J(-J 56 r + 5= =—JSI = O(n1).
OrtBeT. 13 11 9O A1



c
,E_‘_-“._____ ) P S = 6aZ d — a~"3
- d - puaronans
Kvo
i Tt B
/i - BbliCcOTa
o=
a —-d“: -------
= = VvV = abc S — 2ab + 2bc + Z2ac d— Vaz2 + b2 + 2
NMpsasmoyronsHbIA
napannenenuvnen
PO o B S = Socu + Sesox
3 <O C
n;npamm,qa




Cnacmbo 3a BHMMaHMel

tg(

O e

Sin(o—pg) o

Cos za = 2 + Sin g

O — sin 2 ¢

f (X) =) hm TCx+

X
COs 20 =i2 cos % o —?O

: *’*"J“tg(x =— tg ZEIN X, = d50X = (-1

5
2198bC _ cloBu2 2608, 0L =1%cos

| —|—fOCt . pCOS O — cosPp ==2si

o =B,  O+P

ctg~ ot 155

sz — sin 2%



